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Semmi kétség: nemcsak elkti- 
lönzötton ránk tartozó, de egye­
nesen világtörténelmi esemény 
|ett az a nagyfontosságu kijelen­
ti, amelyet Tisza István gróf az 
jűdemnitási vita során — minden 
bizonnyal a külügyminiszter elő­
zetes hozzájárulásával és való­
színűen nagy német szövetsége­
sünk erre iegilletékesebb mérv­
adó köreinek is tudtával — Gö­
rögországhoz és Romániához való 
viszonyunkról a magyar törvény­
hozás házában oly nyomatékos 
szavakkal elmondott.

— Örvendetesen fejlődött — 
úgymond—a görög-bolgár viszony.

Jóformán ennyi az egész, amit 
Tisza a magyar fórumon Görög­
országról mondott. Minthogy azon­
ban Bulgária a mi becsületes, de­
rék szövetségesünk; következ­
tetni lehet, hogy a két balkáni 
állam egymásközt való viszonyá­
nak örvendetessége ránk nézve 
sem lehet kellemetlen. Mégis, 
mindazonáltal, mert a viszonynak 
csak fejlődéséről, nem bevégzett 
ségéről szól a miniszterelnök óva 
tos nyilatkozata, a közvélemény 
is jól teszi, ha eligazodásának 
végleges megalkotásában kissé 
tartózkodó marad. Várjuk meg 
de talán bizalommal varhatjuk 
mit hoz a jövő, mi fejlődik to­
vább az eddigi „fejlődésből”.

így is jelentős Tisza nyilat­
kozata Görögországról, de tán sok­
kalta jelentősebb, amit Romániá­
ról mondott. Románia magatartá­
sa, bárminő legyen is a jövőben, 
csak magamagának, Romániának 
a helyzetét fogja eldönteni a há­
borúban. De semmiesetre sem a 
mi háborúnkat. A független Ro­
mánia szabad önmagával, azt te­
szi, amit akar. Mi se nem ker­
getjük, se nem erőszakoljuk. Azt 
leszi, amit jónak lát. De bármi­
ként dőljön is el Románia elha­
tározása: az az elhatározás a mi 
monarchiánk sorsára döntő befő 
lyást nem fog gyakorolni.

Ez a kijelentés ránk, magya 
rokra, végkép megnyugtató. Ha 
sonlatos Bismarck mondásához: 
nem félünk senkit, csak az Is­
tent. Aki ellenségünk: az ellen 
készen állunk. Aki jó barátunk: 
azt keblünkre öleljük.

A magyar-osztrák monarchia 
mindig jó barátsággal viseltetett 
Románia irányában. Részünkről 
8°ha semmi bántalom nem érte, 
soha semmi veszedelem nem fe­
nyegette Romániát. Ősellenségünk 
pedig mindig közös volt s az ma 
ls; az orosz.

Ezt igy ismerték fel hajdanta 
Románia legnagyobb államférfiéi 
s a legnagyobbak közt elsőül bol­
dogult Károly román király. Ök 
azt vallották, hogy Romániának 
saját érdekei megóvását, saját 
biztosságának garanciáit; a mi mo­
narchiánkkal és Németországgal 
való szövetségben kell keresnie.

Nem tudhatjuk, Románia mai 
államférfiéi is igy gondoikoznak-e. 
Az ő dolguk, hogyan gondolkoz­
nak. Mi csak magunkban vagyunk 
biztosak, de ebbeu biztosak, va­
gyunk, hogy Románia újkori ál- 
lamférfiainak bárminő eihatározá 
sa a monarchia sorsára döntő be­
folyással nem lehet. Ezt Tisza 
mondta. Ez ránk nézve elég. Ez 
nekünk megnyugtató.

A Balkánon egy ellenségünk­
kel _ Szerbiával — kevesebb 
van. Egy barátunkkal — Bulgá­
riával — többünk van. Görögor­
szággal a viszony jói fejlődik. 
Romániával sem vagyunk rossz­
ban. Reméljük, hogy vele is job­
ban leszünk. Mi Romániának so­
hasem voltunk rosszakarója. Vár­
hatjuk, hogy Románia sem le°z 
rosszakarója — önönmagának.

Miért öy őzünk?
Irta s a gálszócsi IV-ik háborús előadáson 
elmondta: Pótcr Mihály, gálszócsi ref. lelkész.

— dec. lő.
Tisztelt Közönség 1 Az élet nor­

mális folyása közben megfeiejtkez- 
tünk arról, hogy minden terv, tanács 
mar keletkezesekor a bukás csiráját 
rejti magában, ha nem az isten ütőké 
ra a szankció bélyegét, hogy minden 
földi nagyság, tekintély agyaglábakon 
all, ha nem az Isten által veteti, tun- 
damentumoa nyugszik. Másfeiói, hogy 
a kicsi nagy, a gyönge erős lehet az 
Isten által.

Így van-e ez, most mar tisztán
láthatjuk. t . •

A britt birooaiom es a francia 
nemzet a mi napjainkban már azon 
a fokán állott a földi szerencsének, a 
hol egykor a római. Oroszország a 
maga óriási létszámával félelmetes 
kolosszusként emelkedett ki a népe 
tengeréből.

Ez a három világhatalom azt a 
gonosz tervet eszelte ki, hogy szö­
vetkezve nemzeteknek egész serege­
vei elsepeinek minket a told színéről.

’ a terv emberileg fényesen volt 
kigondolva, hiszen számoeiileg es 
materialiter úgy állottunk egymáshoz 
mint 3 a 8 hoz. Aztán megkezdődött 
s azóta lö hónapja tart ez a vuig- 
renditő óriási tusa. Nőm látott ehhv 
foghatót sem ég, sem fold. Attila, 
Hannibál, Timur, Senk, Napokon vi­
harzása csak gyermekjátékok voltak
ehhez képest. A regi legnagyobb .,ad_ 
vezérek minden zsenialitása, katona 
nak rnLXn vnéz.ége ily rettenetes 
küzdelmek közt már regen csődöt
mondottak volna. költő

És e viharban, mikent a 
mondotta egykor, szétszórt hajával

véres homlokával ott áll a magyar 
katona.

Úgy is jól mondtam, hogy áll, 
mert ezt a harcot megállani is Isten 
csodája, de jobb, ha azt mondom, 
hogy előre megy, hogy diadalról- 
diadalra halad.

És Londonban és Parisban és 
Szentpéterváron összedugják a fejü­
ket a nagyok, a diplomaták: vájjon 
mi történt itt? Megmondom. Nem az 
esett, amit a hatalmasak akartak, ha­
nem amit az Isten akart. Nem a dip­
lomaták vezetik a világrendjét, hanem 
az Isten, nem ez anyag az ur, hanem 
a lélek.

Ez a mi harcunk, a parittyakö­
ves, de Istenben bízó kicsiny Dávid 
harca a moral érzékéről, az Isten se 
gitő kegyeiméről megfeledkező Góliá­
tokkal szemben.

Mert kérdem én: vájjon ott, a 
harc mezején, ahol minden óra egy 
esztendő, minden halom egy Golgota, 
minden perc ezer halál, — mi adja 
a mi katonáinknak azt a morális erőt, 
ahogy a magyar katona küzdeni tud, 
ahogy a magyar katona meg tud 
halni, hogy utolsó sóhajtása is ez: 
„Hazádnak rendületlenül légy hive óh 
magyar." Mi adja? Nem az, hogy so­
kan vagyunk, mert kevesen vagyunk, 
nem az, hogy gazdagok vagyunk, 
mert szegények vagyunk, hanem az, 
hogy velünk van az Isten.

Az ellenség minden mással ren­
delkezik, csak ezzel az egyetlenegy- 
gyei nem. Ezért fekszik a Góliát már- 
már megkötözve a lábunknál, ezért 
hangzott el felette a régi ítélet: „Meg­
mérettél, könnyűnek találtattál."

Most is ez az örök igazság ra- 
gyogott ki, ennek a sugara tört elő a 
fejünü felett függő setét fedegek közül. 
Éu hiszem, hogy ez a megbecsülhet­
tem erő nem hagy minket cserben 
ezután sem s végleges diadalra emeli 
zászlóinkat.

De csak akkor, ha ez az erő mi 
bennünk, itthonmaradt közönségben 
is megvan.

A történet hosszú folyamata s 
m i példái igazolják, hogy a katonák 
s az itthon lévők lelke közt valami 
szoros összefüggés van. Az ország 
bensőjéből, a frontok legtávolabbi 
pontjaira titkos villany folyamok árad 
nak' szót. Ezek megkopogtatják a 
harcoló, vagy az alvó katonák leikét 
s ez lehet rájuk nézve lesújtó, vagy 
felemelő, aszerint, amint itt a hangú 
lat lelkes, vagy csüggedt.

Milyen felemelő a magyar kato­
nára nézve, ha tudja : a mi itthon ma­
radt kedveseinket is ugyanaz a lélek 
hevíti, ugyanazon morális erő táplálja, 
mint minket.

Jól tudják a mi katonáink, meny­
nyi szenvedést okozott ez a háború 
nekünk is, hogy mi is fronton va­
gyunk, hogy nekünk is vannak Goi 
gotáink. De ha látják, hogy a ma- 
guunk bajai mellett reájok is gondo­
lunk, ha a kévésünkből is áldozunk, 
jótékonyságot gyakorlunk, ha tudják, 
hogy a lelkesedésnek és hazaszere­
tetnek azon magas!atain állunk mi is, 
mint ők, ha hallják, hogy a magyar 
társadalom szerető gondjaiba veszi 
kedveseiket: ez az ő szivüket még in­
kább megacélozza.

így tápláljuk egymást, mint a 
pelikán tulajdon vérével a maga fiait, 
így készítjük elő a végleges győzel­
met. Sőt többet mondok, igy rakjuk le 
egy nagy Magyarországnak az alapjait.

Előfizetési ára:
Bg ész évre 12 korona, félévre • kei 

negyedévre 8 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden eső után 
2 fill Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték saerlnt egy nógyssög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Mert ennek a színpadnak, ahol 
a zenét ágyudörgés adja, ahol a ml 
fiaink magas kothurnusokban járnak, 
mint a régi görög tragédiákban, ahol 
annyi a megrázó és a felemelő mo­
mentum, ahol annyi hős esik el, — 
a függönye végre mégis csak legör­
dül egykor. Azután felvesszük a békés 
munka rég elejtett aranyfonalát. Majd 
ez a nemzedék elhal, egy uj támad 
helyébe. S ha majd forgatni fogják 
a mi időnk történetének lapjait, nem 
hiszem, hogy mást merítenének be­
lőle, mint erőt a munkához, önbizal­
mat esetleges jövő küzdelmükhöz.

Mert az idők távlatán keresztül 
ők nem hallják már e sok sóhajt, 
nem látják ezt a sok gyászruhát, ezt 
a sok csonkát-bónát, ők csak egyet 
fognak tudni, milyen nagyok, dicsők, 
milyen hősök voltak ezek az ő őseik. 
Ők csak a sírokat fogják látni, e szent 
patbeonokat. De ha rájok borulnak, 
onnan csak erőt, bizalmat fognak 
meríteni.

így lesznek a mi mostani szere- 
tetmunkánkkal is. Ha olvassák majd, 
hogy nemcsak a harcmezőn támadtak 
hősök, de itthon a hazában is a sze­
retetnek egy-egy hőse volt minden 
ember: ez is csak hitet és bizalmat 
fog beléjük önteni. így merit egyik 
nemzedék a másiknak szenvedésé­
ből és szeretetéből e;őt. —- így fonja 
a nemzeti Géniusz a glória koszorú­
ját. Igaz, az egyik nemzedék még 
roskadozik alatta, még vérzik a hom­
loka a benne levő tövisektől, de a 
másik már csak a fényét látja, már 
csak a melegét érzi, már osak nő 
alatta.

Ezzel, szivemből üdvözölve Gál- 
szécs és vidékének nemes müveit, 
minden szép, jó iránt fogékony kö­
zönségét, a mai előadást megnyitom.

il király elismerése
a vármegyei tisztviselotmek.

s
B beliigymiziszter leirata Zemplénmegyéhez.

— dec. 15.

Sándor János belügyminiszter 
Zemplónvármegye főispánjához a kö­
vetkező leiratot intézte:

Ö császári és Apostoli Felsége a 
következő legfelsőbb kéziratot móltóz- 
tatott hozzám intézni:

Kedves Sándor! A hadviselés 
sok oldalú és nehéz feladatkör elé 
állította a vármegyei, a városi és a 
községi tisztviselőket, akik e kivé­
teles időkben velük szemben támasz­
tott fokozott követelményeknek ha­
gyományos hűséggel, hazafias lel­
kesedéssel s kötelességteljesités ren­
des határán túlmenő megfeszített 
tevékenységgel, odaadó buzgósággal 
és még a legnehezebb körülmények 
között is sikeresen feleltek meg.

Amidőn ezt örömmel ismerem 
el, az összes vármegyei, városi és 
községi tisztviselőknek a hadviselés 
ügyével kapcsolatos közigazgatási 
működésűk terén teljesitett rendkí­
vüli és eredményes szolgálataikért 
köszönetemet és legteljesebb meg­
elégedésemet fejezem ki.

Megbízom Önt, hogy elismerő-

dTyTP'NAI gyógyvíz.
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semnek megfelelő közbirrététele
iránt intézkedjék.

Kelt Bécsben, 1915. nov. 21-en.
Ferencz József sk.

Sándor János sk.
Nagy örömömre szolgál, hogy 

tudtul adhatom ezt a legfelsőbb elis­
merést. Méltó jutalma ez a vármegyei 
és községi tisztviselők részéről a had­
viselés érdekében kifejtett önfeláldozó 
és eredményes tevékenységnek, ame­
lyet épen nekem van módomban leg­
közvetlenebbül ismerni és mélta-
nV01 Meggyőződésem, hogy a tiszt vi­
selőknek a kötelességteljesités hatá­
rán eddig is messze túlmenő odaadá­
sát csak fokozni fogja a királyi kegy­
nek e kivételes alakban és rendkívül 
melegen történt megnyilvánulása, ame­
lyet közpályájuk és a mostani nagy 
idők legbecsesebb emléke gyanánt őriz­
hetnek meg mindenha.

Felkérem Méltóságodat, hogy a 
királyi kéziratnak a legkiterjedtebb 
módon való közzététele utján a legfel­
sőbb elismerésnek az érdekelt tisztvi­
selők tudomására hozásáról gondos­
kodni szíveskedjék.

Sándor János sk.

ZN EMP LE

voltunk: kénytelenek vagyunk bár 
fájó szívvel a magas Kormányhoz a 
rendkívüli időkben rendkívüli segély­
ért fordulni.

Nem óhajtunk ezúttal sem ko­
rábbi sérelmeinkre visszatérni és nem 
akarjuk szenvedéseinket részletesen 
feltárni. Nem kívánunk a nyerendő 
segély mértékére sem számadatokkal 
előállni.

Csupán azt hangsúlyozzuk, hogy 
gyors és nyomorunkat megszüntető 
segélyre van szükségünk, amit ha 
meg nem kapunk, a véginség és pusz­
tulás vár reánk.

S tekintve, hogy a tényleges 
szolgálatban levő tisztviselők a most 
benyújtandó törvényjavaslat, szerint, 
újabb 86 millió koronára iugó segélyt 
s illetve fizetésemelést fognak kapni; 
noha már előzőén beszerzési előleget
és segélyt is kaptak ;

mivel a tényleges tisztviselők ná­
lunk jóval nagyobb javadalmazásban 
és családi pótlékban részesülnek és 
előléptetésre is igénynyel bírnak és a 
magas Kormány mégis a rendkívüli 
szükségletek fennforgását maga is el­
ismerve, ez alapon mar barmadizben

member 15

Nyugdíjas hivatalnokok
mozgalma.

8
Memorandum a kormányhoz.

— dec. 15.

Az Állami Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetkezete szervező bizottsá­
gának vezetői az állami nyugdíjas 
alkalmazottak nevében gyorssegély 
iránt a következő kérelmet adták be 
a kormányhoz:

Az egész világot vérbe boritó s 
már a második éven keresztül dúló 
háború nemcsak legjobbjaink ezreit 
rabolta el tőlünk, akik erős fiatalsá­
gukkal és munkabírásukkal a haza 
reményei, nekünk pedig büszkén si­
ratott fiaink, rokonaink és barátaink 
voltak; hanem a közgazdasági viszo­
nyokat is természetszerűen megbéní­
totta és különösen minden élelmi, ru­
házati és fűtési anyagot annyira meg­
drágított, hogy azok beszerzése még 
a jobbmódu embereknek is nagy gon­
dot okoz.

Az állami nyugdíjasok, akik közé 
a nyugdíjas katonatiszteket, tanáro­
kat, tanítókat, a nyugdíjasok özve­
gyeit és közvetve a nyugdíjas vas­
úi asokat is sorozzuk, — a fentebb 
vázolt viszonyok folytán immár az 
elemi nyomorúság legszörnyübb ré­
m-ivei küzdenek. Vagyis kénytelenek 
vagyunk bevallani, hogy a szó szoios 
értelmében éhezünk, fázunk és ron- 
gyoskoduok.

Már pedig nem kell bővebben 
kifejtenünk, hiszen a magas Kor­
mány bölcs tudatában van annak, 
hogy mi fentebb felsorolt nyugdíja­
sok a magyar társndalom elitjét ké­
peztük mindig! Állami hűségűnk, kö­
telességtudásunk, fegyelmezett rend­
szeretetünk, a törvény iránti tisztele­
tünk s már hivatásunknál fogva ma­
gasabb etikai és erkölcsi nívónk, pá­
rosulva az átlagnál nagyobb művelt­
séggel, mindig arra praedestináltak 
bennünket s különösen a katonatisz­
teket és azok családjait, hogy az or­
szág középosztályának gerincei s igy 
legerősebb és legértékesebb alkotó 
részei legyünk.

Ennek a középosztálynak a fenn­
tartása és az elemi nyomortól való 
megmentése nem csupán a mi ma­
gánérdekünk tehát, hanem közjogi 
érdek is, államfenntartói kötelesség is.

S mert saját hibánkon kívül a 
mindnyájunkat érintő világháború 
miatt jutottunk az elemi nyomorba s 
mert nekünk nincs módunkban ma­
gunkon sehogysem segíteni s mert a 
kormány sem íeledkezhetik meg ar­
ról, hogy mi az ország közigazgatási 
és végrehajtási hatalmának hűséges, 
becsületes és oadadó hivatalnokai

• t ica'Kín • mivel emberileg segít tisz.vib t« > pgdjg kép'elen-
to m hogy » szegényebb, nyo- seg volna, n KJ érí„meket szerzett 

morgobb és mar maradn4.
ffa tényleges tisztviselőkkel szem-

ben ;mÍTel ennek olyan színezete vol- 
mintha az apa több gyermeke 

közül az erősebbeket és fiatalabbakat
dúsan táplálná, a gyöngébb és mun- 
-Ótól kifáradt, beteges gyermekét pe- 
díg édeztetnő és télviz idején hajlék­
talanná tenné; ...

mivel mi épen oiyau hu gyer­
mekei vagyunk ennek az országnak 
és hívei a kormánynak, mint az ak- 
Uvr tisztviselők, -.de nélkülözünk 
és szenvedünk, — bár reá nem szó -
guUmély alázattal esedezünk: mél- 
tóztassék nekünk sürgősen bölcs be­
látásához képest, de mindenesetre a 
tényleges tisztviselőknek már nyúj­
tott és még nyújtandó segélyek ősz- 
szegéhez ugyanazon arányban ahó 
rendkívüli segélyt, illetve drágasági 
és családi pótlékot engedélyezni és 
azt kiutalványozni.

A VILÁGHÁBORÚ
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

2300 fogoly.
•»«

Görzöt ismét bombázzák,
Budapest, dec. 14.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Orosz hadszíntér:
Nincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér:
Az olaszok tevékenység© a Judi-Karialeban még 

tart. Görznek a Sz.-Péter felé vezető ut mentén fekvő 
városrésze újabb tüzérségi tűz alatt állott.

Délkeleti hadszíntér:
Csapataink Plevljetől délre rohammal vettek be a 

Vrana Gorán levő montenegrói hadállásokat Berane- 
től északra fekvő területen újabb 2300 foglyot számí­
tottunk be.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

Nyugaton és keleten nincs újság
Osztrák-magyar csapatok győzelme Montenegróban.

Berlin, dec. 14.
A német nagy vezérkar jelenti:

Nyugati hadszíntér:
Nincs lényegesebb esemény.

Keleti hadszíntér:
Nincs lényegesebb esemény.

Balkáni hadszíntér:
Plevjéíől délnyugatra és délre osztrák-magyar csapa­

tok az ellenséget újból hátrálásra kéuyszeritették. Ott 
és a montenegrói helyekben 2500 hadifoglyot szállítot­
tak be.

A város a
**•

Fenntartják a hatósági boltot
— dec. 15

Múltkori cikkünk óta, acne|vh
a legnagyobb tárgyilagossággal ég ?
zárólag csak szigorúan pontos szó 
adatok alapján ismertettük a vá -■ 
közélelmezési raktár eddigi működi 
sőt s a városi bolt által eddig eu. 
eredményeket, több érdekes fordui 
történt ennek az intézménynek 1 
ügyében. a-

Nevezetesen az újhelyi kérést 
dőknek egy küldöttsége jelent m! 
dr. Orbán Kálmán h. polgárnő 
előtt s a kereskedők azon kivárná 
gának adott kifejezést, hogy a haV 
sági boltot szüntessék be. Tárgyi k 
fogást azonban, — egy igazán J' 
kéSy jelentőségű panasztól eltekintve 
mely természetesen vizsgálat tárgyi 
fog tétetni, —- egyáltalában nemhoz. 
tak fel, hanem csak a kereskedők ér­
dekét hangoztatták, hogy állítólag a 
közélelmezési raktár számos adófizető 
polgárnak, számos füszerkereskedőnek 
és szatócsnak az érdekeit veszélyez- 
teli.

Minthogy mi az ügygyei kizáró- 
lag csak a nagyközönség szempont- 
jábói törődhetünk, igy nem kívánunk 
foglalkozni azzal az a kérdéssel,hogy 
jogos és helytálló-e a kereskedőknek 
az az állítása, hogy a hatósági bolt 
működése nekik oly nagy kárt okot 
Elvégre itt húszezer ember érdekért 
van szó s igy csakis az lehet a kér­
dés, javított és jivit-e a helyzeten, 
euyhit-e a drágaságon a hatóságiból; 
működése.

Ezt a kérdést igenlőleg dön- 
dömötte el a közélelmezési bizottság, 
amely elá a h. polgármester a nála 
járt küldöttség panaszát terjesztette. 
Kimondotta a bizottság, hogy a köz- 

j élelmezési raktárt fenntartja, mert 
annak működésére szükség van.

Ennek a bizottsági határozatná 
értékét emeli az, hogy ma már, épe; 
az eddigi eredmények alapján a bi­
zottságnak oly tagjai is a hatósági 
bolt mellett nyilatkoztak, kik erede­
tileg ellenezték ennek az intézmény­
nek a jelen formájában való létre­
hozatalát.

így nevezetesen tudósítónk 
hogy a kérdést olvasó közönsétbk 
előtt minden oldalról megvilágít­
suk, felvilágosításért a bizottságéig 
tekintélyes tagjához, Hönsch Dez'> 
höz fordultunk, akiről tudtuk, begye 
közszükségleti cikkeknek a jelen tor­
mában való elárusitását k^zd ttő og 
va ellenezte és akinek tárgyuag 
Ítéletéhez, másrészt pedig a közgaz­
dasági és városi kérdésekben val 
nagy tájékozottságához semmi kétség 
nem férhet. Hönsch Dezső tudósítónk 
nak a következőket mondotta.

— Éi a hatósági bolt létesítés-1 
elleneztem és a közélelmezési » 
tárnak olyan formában való I ■ 
állítása mellett voltam, ame y 
több városban előzőleg el ta­
gadva, hogy t. i. a város csak 
reskedők részére létesítsen *• 
báni áruraktárt s ezt hőa ag 
zelje. Minthogy az én állás 0^ 
mat nem fogadták el, nem 19mat nem fogadták el, nem 
koztam tovább a kérdés gyaikorlit’ 

olymegoldásával, nem akartad ^ 
megoldásba befolyni, mely 
nézetemmel ellenkezett. -z0.

— Most azonban, hogy w
mét megkezdett hatósági bo 
a kereskedők állásfoglalása •. -s 
nagyobb hullámokat ver, gr. 
meggyőződést akartam 
ról, hogy tényleg milyen m zértír 
fejt ki a városi bolt. Épen jD. 
Horny ay Béla úrral egy.u ’ ttg^ 
tén tagja a közélelmezési 1 g bj. 
nak, személyesen *
tósági boltot, meggyőződi díg 
áruraktárról, a beszerzés ^fa­
árakról, a forgalomról stb.. j8i 
hatom, hogy mindaz,^ r? 
tünk, arra a meSf Y0f°d 
zetett, hogy az eddigi er

p0C0tQÍ:)er ^

ket nem lebe 
közönség j 

sóra szolgáld 
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tömeges 
mindössze! 
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házba vall 
szép és ti 
gye közt 
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amelyről 
ban részit 
— Itt en 
csak tegn
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^Z^lehet lekicsinyelni s azok 

közönség helyzetének javula-
La szolgálnak.
• Tapasztalataim alapján az a 
n^tem. bogy a hatósági bolt kellő
c hathatós hatósági ellennorzes 
es nett a közönség érdekeit igen is 

fogja szolgálni és az intézmény, 
1Ű1 ismétlem, szorgos ellenőrzés 

— a drágaságot üdvösen 
íja befolyásolni.
1 uöngch Dezső nyilatkozata, mely- 

, , még hozzátehetjük, hogy a je- 
te“: i b. polgármester, dr. Orbán 
Smán személye a jó és hathatós 
ilenörzósnek legteljesebb garanciá- 

5:‘, ,lVUjtja, kétségtelenül az általános 
közvéleménynek hü kifejezése.

H1K EjK.

»yr it kapnak katonáink kará- 
JYL csonyra ? A fővárosban a 
Balaton-utca 18. szám alatt levő 
óhási raktárban már csomagolják 
azokat a szeretetadományokat, a 
melyeket karácsonyi ajándékul kül­
dünk a fronton levő katonáinknak. 
Tegnap mutatták be a csomagolási 
munkálatokat a sajtó képviselőinek 
Kirchner altábornagy és Herzog 
Mór L'.pót báró kalauzolása mellett. 
Mintegy száz katona szorgoskodik, 
tisztek vezetése mellett. Egy millió 
katona számára gyűlt össze eddig 
ajándék, amit kizárólag magyar ka­
tonák kapnak. A legtávolabbi fron­
tokra már el is mentek a külde­
mények. A legutolsó vonat Hajós 
Kálmán dr. képviselő vezetésével a 
szent estén fog rendeltetése helyére 
érkezni. Az adományokat úgy osz­
tották el, hogy húsz tiszt és száz 
katona részére jut egy-egy csoport. 
A karácsonyi szeretetadomány busz 
tiszt rószore:

400 darab Mirjam szivarka, 200 
darab Pa'más szivar, 20 üveg tea­
kivonat, 20 jegyzőkönyv naptárral, 
20 csomag csokoládé, 12 tucat biz­
tosítóm, 12 tucat patentgomb, 100 
képeslap, 3 drb. selyemsál.

Száz katona részére pedig 2000 
darab Duna szivarka, 500 darab 
Palmas szivar, 25 csomag dohány, 
12 tucat biztosítóm, 12 tucat pa­
tentgomb, 20 doboz cukorka, 100 
jegyzőkönyv, 50 öngyújtó, 25 pipa­
szár, 10 bicska, 15 Írón, 10 képes 
újság.

ZEMPLÉN 8. oldal.
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— Az uj főispán megérke­
zése. Csendben, minden ceremó­
nia, minden szertartásos ünnep­
ség nélkül érkezett Ujhelybe teg­
napelőtt hétfőn este Szinyei-Merse 
István főispán, akit az egész var­
megye osztatlan, meleg rokon- 
szenve fogadott, de akinek hatá­
rozott kívánsága volt, hogy főis­
pán! megbízatásának megkezdése 
a mai nagy és súlyos időknek és 
a kivételes helyzetnek megfele­
lően minden zaj és feltűnés nél­
kül történjék. E kívánságához ké­
pest megérkezésekor semmiféle 
tömeges fogadtatás nem volt, 
mindössze vármegyénk alispánja 
üdvözölte Őt az ősi megyei szék­
házba való belépésekor néhány 
szép és meleg szóval. A várme­
gye közönségének rokonszenve 
szélesebb keretekben csak a mai 
közgyűlésen fog megnyilatkozni, 
^melyről legközelebbi számunk­
ban részletes tudósítással leszünk. 
— Itt említjük meg, hogy ugyan­
csak tegnapelőtt, hétfőn Ujhelybe

érkezett Matty asovszhj György 
belügyminiszteri osztálytanácsos, 
vármegyénk társadalmának régi 
jó ismerőse, ki mint a felvidéki 
segélyakció egyik vezetője, állan­
dóan városunkban fog székelni s 
itt egyben a vármegye adminisz­
tratív ügyeivel is foglalkozni fog.

— A közigazgatási bizottság üló 
se. Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn tartotta decemberi 
ülését, melynek egyetlen érdekes tár­
gya az a határozat volt, mellyel Uj- 
hely város képviselőtestülete legutóbb 
nehány szótöbbséggel felfüggesztette 
dr. Malártsik György közigazgatási ta­
nácsost és Kolos Sándor gépészmér­
nököt, azért, mert ők állítólag egy a 
Székely Elek ellen felhozott vád va­
lódiságát igazoló nyilatkozatot Írtak 
alá. — Mint az előrelátható volt, 
a közigazgatási bizottság megsemmi­
sítette ezt a határozatot, mely egyéb­
ként hatályba sem lépett, mert dr. 
Orbán Kálmán, az uj h. polgármester 
nem hajtotta végre a felfüggesztést.
A közigazgatási bizottság egyúttal 
utasította az alispánt, hogy a dr. Nagy 
Arthur-fóle feljelentést vizsgálat tár­
gyává tegye, ami egyébként már úgy­
is folyamatban van. Az ülés kezdetén 
felolvastatott Meczner Gyula volt fő­
ispán szép bucsuirata, melyet jegyző­
könyvbe iktatták s elhatározták, üogy 
a távozó főispán kiváló érdemeit jegy­
zőkönyvileg megörökítik. — Más ér­
dekesebb tárgy a napirenden nem sze­
repelt.

— Egy főmérnök halála. Gedeon 
Izsó budapesti vallaikuzo főmérnök, 
aki az újhelyi barakkorhazut épí­
tette, f. hó lU-én Budapesten oo eves 
korában meghalt. A haláleset, amely 
a hirtelen halálozás még tragikusadba 
tett nagy részvétet keltett náiunk 
is. Xz elhunyt fáradhatatlan buzgu- 

kiváló szakember volt, munka- S teljeben érte a halál. Tavaly ősz 
óta minden idejét és tehetseget az 
újhelyi megfigyelő állomás építkezé­
sének szentelte, amelynek a sikeres­
ségét a hozzáértők mindig elismer­
tek. Müveit jómódom volt, sokan 
kedvelték és becsülték. \ asárnap te­
mették el Budapesten nagy részvéttel.

__ Adomány. Balog János sajó- 
hidvégi lakos Torok Miksa kir. ügyész­
ségi irodatiszt részére egy tárgyalás- 
bóf kifolyólag a részéra knnalt -o 
koronát a zemplénmegyei elesett hő­
sök síremléke alapja javára adomá­
nyozta. Ezen összeget az irodausa 
ur nekünk átadta. Ezzel *70
digi gyűjtésűnk összesen oó2 aoi. <b
f.-t tesz ki.

_ a negyedik Hadi Estély. B,
Sándor Erzsi a m. kir. Oporahaz 
énekesnője rendkívüli elfoglaltságára 
való hivatkozással a közreműködés­
ül lemondván, - ezért a rendezőség- 
töl vett értesülésünk szerint, az ts 
télyt á jelzett időben nem tartják meg.

_ X sátoraljaújhelyi izr. Nöegj-
, f fAnvfisen sikerült estelyet mar 
'llő számunkban kellően méltattuk.

“ ról értesülünk, üogy az es 
Most ar kiadás 340tély bevétele loWiov,u0
j101" 8 ',fy meu- összeget a nőegylet 
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jótékony hadicelowr gJ
A rendkívül. S's mnnka
heteken át tar á uagyS munkának
kellet,inrészé? öu«mangDy Morné, az
FshrD&TéLnnnke°m Sl^

ő?yolmeálldCmató?jűk!4hogf Őutt

gaalatán álló egyletet.

— Eljegyzés. Dragomérfalvi Deák 
Andor, a es. és kir. 34. gyalogezred 
főhadnagya eljegyezte Csoltkó József 
újhelyi városi gazda leányát, Csoltkó 
Jucik.it.

— Elengedik a hadhavonultak 
adóhátrálékát. Köztudomású, hogy a 
pénzügyi kormány a hadhavonultak 
egyenes állami adóinak és községi 
adótartozásának végrehajtás utján való 
behajtását eltiltotta és ezzel az adó- 
végrehajtásra vonatkozó hatósági in­
tézkedéseket a háború végéig, illetve 
az adóhátralékosok katonai szolgála­
tának tartamáig felfüggesztette. Most 
a kormány javaslatot terjesztett a 
törvényhozás elé, meiy szerint a fron­
ton szolgálatot teljesített, elesett, el­
tűnt, vagy hadifogságba jutott_ egyé­
nek állami adóhátraléka 1915. dec.
31-ig töröltessék.

— A karácsonyi vásár. A keres 
kedeiemügyi miniszter megengedte, 
hogy a december hó 19-éré eső va­
sárnapon a karácsonyi vásárlásokra 
való tekintettel az ipari és kereske­
delmi elárusitás és házhoz szállítás a 
vidéken este hat óráig végezhető le­
gyen.

— Korlátozzuk a karácsonyi cső 
magforgalmat. A tábori csomagtorga 
lom a karácsonyi időszakban előrelát 
hatóiag nagy arányokat tog ölteni és 
a polgári csomagforgalom szokásos 
emelkedésére is kell számítani úgy, 
hogy a kedvezőtlen közlekedési viszo­
nyok folytán könnyen olyan torlódá­
sok állhatnak be, melyek a karácso­
nyi csomagforgalomnak idejében való 
Lbonyolítását lényegesen hátráltatni 
alkalmasak. Minthogy pedig a harc­
térén küzdő véreink méltán elvárhat­
ják hogy a nekik szánt karácsonyi 
csomagokat a kellő időben megkap­
ják, a postát igénybevevő közönség a 
hadbavonult és érettünk véraldozatot 
hozó katonáinknak tesz szolgálatot az 
által, ha a polgári csomagok szétkül­
dését a karácsonyi időszakban — a 
minek legtöbbször a szokáson kívül 
egyéb indító oka úgy sincs — a leg­
szükségesebb mérvre korlátozza és ez­
zel a karácsonyi tábori csomagforga­
lom akadálytalan lebonyolítását a ma­
ga részéről is jelentékenyen előmoz­
dította.

— A Városi moziban ma, szer­
dán, tekintettel arra, hogy a párat­
lan sikeiü Conan Doyle-cikius befe­
jező részé, a „Dr. Mors“ lesz bemu­
tatva, közkívánatra két előadás lesz, 
este ti órakor és tél 9 órakor. A mű­
sor többi része is kiváló filmekből 
áll. Már most megemlítjük, hogy az 
újhelyi mozi legközelebb bemutatja 
az „Excelsior* c. látványosságot, mely 
ezideig a világ legnagyobb szabású 
és legnagyobb sikerű látványos hímje.

— A gálszécsi negyedik háborús 
előadás tiszta jövedelme, — miként 
egyik előző számunkban megírtuk, — 
ÖUO korona volt. Ezen jövedelmet a 
háborús előadásokat rendező általános 
jótékonysági egyesület ez alkalommal 
gálszeesi szegény gyermekek téli fel­
ruházására fordítja. Egy bizottság a 
tanítók és óvónők meghallgatása után 
a ruhátlan gyermekeket összeírta, a 
szükséglétét megállapította, majd par- 
nói Molnár Bélánó vezetése mellett 
Kende Miksáné, dr. Novák Istvánné, 
Fizula Lásztóne, György ErnŐnó szül. 
Kende Paula és dr. Kende Miksa vál­
lalták magukra a bevásárlás és kiosz­
tás fáradtságos munkáját. Kiosztatott 
25 pár cipő, 6 kendő, 4 nadrág, 3 ka­
bát 1 pár keztyü, 7 trikó, 2 ruha 
és 2 ruhára való készpénz 400 koro­
na értékben. Megható volt a szegény 
szülők és gyermekek halálkodasa e 
látszólag csekély, de nekik nagyon 
fontos adományokért. A fennmaradó 
200 korona is ki tog osztatni a to­
vábbi szükséglet szerint.

_ Burgonya-küldemények bér­
mentesítése a léli hónapokban való 
szállításoknál. Az előző években szer­
zett tapasztalatok szerint gyakran for­
dultak elő olyan esetek, hogy az ál­
lomások által az illetékek átutalása 
mellett felvett burgonya-kuldemények

a téli hónapokban a nagy hidegek 
miatt a szállítás alatt megfagytak. A 
rendeltetési helyre teljesen élvezhe­
tetlen állapotban megérkezett ily kül­
deményeket a címzettek nem váltot­
ták ki és ennek folytán az árut meg
kellett semmisíteni.

Ilyen esetekben a fedezetlen szál­
lítási illetékeknek a feladóktól való 
behajtása mindannyiszor hosszadal­
mas tárgyalásokat és eljárást igényel, 
mi mellett ily tárgyalások gyakran 
nemleges eredménnyel járnak, ameny- 
nyiben az illetékeket nem sikerül 
mindig az illető felektől behajtani. 
Hasonló nehézségek elkerülése és a 
vasút anyagi károsodásának megóvása 
érdekében a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága utasította az 
állomásokat, hogy burgonyakuldemó- 
nyeket a téli hónapokban, amidőn is 
ilyen küldemények könnyen ki van­
nak téve a megfagyás okozta meg­
romlásnak, a vasúti üzletszabályzat 
pontjában foglalt határozmány alap­
ján, csakis a fuvardíjak előrefizetése 
mellett vegyenek fel szállításra.

— Teherautomobilok. A mai ló­
fuvarozási mizériák következtében a 
sokkal gazdaságosabbnak is bizonyult 
teherautomobil-üzem kettőzött jelentő­
séggel bír. Uj és keveset használt te­
herautókat, vadonatúj elől egy­
szerű, hátul dupla tömörgummikkal, 
2-10 tonna teherbírással, azonnal szál­
lít a H. A. R. T. (Hazai Automobil 
R. T.) Budapest, VL, Andrássy-ut «. 
Sürgönyeim: „ Autóhart Budapest .

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Z. G. Ktrályhelmeo*. A cikkében is­

mertetett igazán áldásos intézményről csak 
nemrégiben közöltünk kimerítő cikket s igy 
a dolog aktualitását jelenleg teljesen elvesz­
tette. Ezért sajnálatunkra nem közölhetjük.

P. M. Gálazóca. Várjuk és köszönettel 
vesszük.

Főszerkesztő és laptulajdonos: BhlertOyel* 
Felelős szerkesztő: Telekj S4ador.

HIRDETÉSEK.

Eladó rét
az „Óriáson" Bereczhi felé.

Értekezhetni Lakatos Gyulá- 
néval Kaziuczy-uccza 41. szám.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint tkvi
hatóságtól^_______  __

3021/1915. tk. rz.

árverési hirdetményi kivonat.
A Bodrogközi takarékpénztár végre hajtató­

nak, Czető Albertné és Jászai József végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az 
újabb árverést 1500 korona tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a királyhclmeczi kir. já­
rásbíróság területén lévő, Zemplénagárd község­
ben fekvő, a zemplénagárd! 29 sz. tkvi betét­
ben A. I. 1—2 sorsz. 168. és 169. hrsz. alatt 
foglalt belsőségből Czető Albertné szül. Jászai 
Emmaés Jászai József nevén álló 84/3a °3 résznyi 
jutái.ékra 1122 korona utóajánlati árban elren­
delte.

Az árverést 1916. évi Január hó 3-án 
d. U. 3 Órakor Zemplénagárd község házánál
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
az l»8l : LX. t.*cz. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiállítóit le­
téti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltéteíeket aláírni. (1881 : LX. t.-cz. 
147. 150. 170. §., 1908 : XL. t.-cz. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikáltási ár százaléka 
szerint a megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 ;
XLI. 25. 5.)

Királyhelmecz, 1915. évi október hó 20-án.

A kiadmány hiteléül:

Unghváxy,
tkönyvetetö,
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ZEMPLÉN De°eíbc, :

Vásároljon

Osztálvsorsjegyet
GAEDICKE

bankházában Budapest
Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

Húzás: deczember hó 21. és 22-én.
1/8 1/4 1/2 sorsjegy ára
150 3— 6— Korona.

mm

lileghiuó.
fl gehécz és hörnyÉhB her. fogy. szö-

vethezef 1915. évi december hó 
26-án d. u. 3 órakor a vehéczi 
róm. kath. iskola tantermében 
tartja évi közgyűlését, mely­
re a szövetkezet összes tagjai 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság jelentése.
2. A zárszámadás és mérleg be­

mutatása.
3. Á szokásos felmentvány meg­

adása.
4. Határozat a tiszta nyereség ho- 

vaforditásáról.
5. Esetleges indítványok tárgya­

lása.
6. Á mérleg az üzletben már köz­

szemlére van kitéve.
Vehécz, 1915. dec 10-én.

Az igazgatóság.
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Értesítés.
Közhírré tétetik, hogy a gróf 

Mailáth József uradalmainak igazga­
tósága által f. évi deczember 2ö-ára 
kiirt faárverés az idő rövidsége miatt 
1016. évi január hó 20-ára tűzetett ki.
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Tessék vásárolni

Bretz Gusztávnál
Sátoraljaújhely, Eőur :•

iá

8$

4, 5,10 tonnások, vaíonatuj tömörgumikkal
azonnal szállíthatók S

»?«
•i* *4*

BUDAPEST, VI. Andrassy-ut 8.

Sürgönyök: „Autóhart Budapest". Telefon: 91—57, 50—71
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